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Úvodní slovo ředitele

Úvodní slovo ředitele
Milí přátelé, 

předkládáme vám zprávu o životě našeho střediska v uplynulém roce. Portfolio 
našich činností se rozrostlo o novou sociální službu Raná péče Diakonie PLUS 
s celorepublikovou působností, která se mimo jiné zaměřuje na alternativní komunikaci. 

V souvislosti s válečným konfliktem na Ukrajině se významně proměnil a rozrostl Program 
práce s migranty. Mám velikou radost, že jsme v této oblasti úzce spolupracovali a dále 
spolupracujeme s naší zřizovatelkou Českobratrskou církví evangelickou a diakonickým 
Střediskem humanitární a rozvojové spolupráce. V říjnu pak dokonce rozšířila naše řady 
nadaná a kreativní kolegyně z Ukrajiny.

Kolegyně v Life Toolu začaly s realizací projektu Herní doupě, který umožňuje lidem 
s postižením propojení s herní komunitou. Novinkou za uplynulý loňský rok je i to, 
že vedoucí Lifetoolu a azylového domu byly součástí pracovní skupiny, která na 
Ministerstvu práce a sociálních věcí připravila publikaci Sociální služba přátelská 
k LGBTI+ lidem. Lifetool se zapojil do pilotního ověřování kulturně kompetentní sociální 
práce a stal se otevřeně přátelskou službou ve vztahu ke komunitě LGBTI+ lidí.“

Středisko pro zrakově postižené pokračovalo ve své smysluplné práci. Opět se 
o něco rozrostla zvuková knihovna, která je dostupná on-line, rovněž tak tisky 
v Braillově písmu. Pokračovaly též aktivity pod značkou Pečuj Doma, kde se 
věnujeme podpoře neformálních pečujících. 

V Programu prevence obchodování s lidmi jsme nabízeli azylové ubytování a krizovou 
pomoc lidem, kteří se stali terčem neférových praktik pracovních agentur. 

Nové Oddělení komunikace a řízení projektů začalo se systematickou podporou všech 
našich činností. Snažili jsme se též, aby středisko, které během dvou let vyrostlo do 
dvojnásobné velikosti, neztratilo přátelskou a spolupracující atmosféru. Jsme vděčni 
za všechnu podporu, kterou jsme směli přijmout. Materiální, finanční, ale také morální. 

David Michal,
ředitel střediska
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Středisko pro 
zrakově postižené

Středisko pro zrakově postižené

Obecně prospěšná služba pro osoby se zrakovým 
a kombinovaným postižením. Provozujeme zvukovou, 
braillskou a elektronickou (digitální) knihovnu a pořádáme 
setkání a pobyt pro zrakově postižené a jejich přátelé.
 

Co přinesl rok 2022

Veškeré služby Střediska pro zrakově postižené byly i v roce 2022 poskytovány 
pravidelně a téměř v plném rozsahu. Využilo je celkem 135 zájemců – většina 
opakovaně a ve více oblastech. S rozšiřujícími se, především technickými možnostmi 
pro lidi se zrakovým postižením, se poskytování služeb stává stále individuálnější.   

Pracovně jsme se věnovali rozšiřování fondu zvukové i elektronické knihovny, úpravě 
elektronických časopisů, tisku textů v Braillově písmu, výpůjčkám všeho druhu a péči 
o webové stránky knihovny.

Jsme vděčni, že se podařilo uskutečnit pravidelný letní pobyt pro lidi se zrakovým 
postižením a jejich přátele, a to i v situaci, kdy bylo potřeba zajistit náhradní ubytování, 
protože roky využívaná chalupa na Šumavě sloužila k ubytování příchozích z Ukrajiny. 

Po třech letech odmlky způsobené pandemií covidu se na podzim opět 
uskutečnilo také víkendové setkání, i když pouze dvoudenní. Opravdu potěšil 
zájem o tuto akci, který se projevil jak počtem účastníků, tak přáním sejít se 
znovu a skutečně na celý víkend.

Snad se nám toto, ale i mnohá jiná přání (např. připravit nový Evangelický zpěvník 
do formátu vhodného pro ZP) podaří splnit.

Mgr. Jana Červeňáková,
vedoucí Střediska pro zrakově postižené

Cílová skupina: Služby střediska jsou určeny všem,
kdo mají problém s četbou běžného tisku

Působnost: V celé České republice a částečně i na Slovensku
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Program práce s migranty

Program práce s migranty

Zaměřujeme se na integraci nově příchozích cizinců do 
majoritní české společnosti. Zkušenost naše i zahraniční 
nám říká, že nejdůležitější je, aby spolu lidé vzájemně mluvili, 
poznávali se a sdíleli to, co mají společné.
 

Co přinesl rok 2022

Rok 2022 byl výrazně ovlivněn Ruskou agresí na Ukrajině, v důsledku které na území 
České republiky přišly statisíce uprchlíků. Program práce s migranty se zapojil 
do jejich podpory a došlo k rozšíření aktivit i personálních kapacit. Na počátku 
roku se podařilo úspěšně završit projekt spojený s prezentací výstavy Světový étos. 
V ústecké vědecké knihovně tak proběhla debata s evangelickou farářkou Christiane 
Schulz na téma přijímání uprchlíků v Německu a také online debata se zástupcem 
německé nadace Světový étos a českými odborníky na světová náboženství. Téma 
mezináboženského dialogu bylo dále rozvíjeno při návštěvě evangelického sboru 
v teplické mešitě.

Příchod uprchlíků z Ukrajiny znamenal výzvu pro kapacity našeho projektu. Osvětová 
činnost musela být do určité míry upozaděna ve prospěch akutních potřeb nově 
příchozích. Program reagoval na aktuální potřeby a rozvinul aktivity v několika základních 
oblastech. Výuka češtiny — především konverzační setkávání pracovníků s cizinci. 
Tato přesáhla význam jazykové výuky směrem k podpůrné skupině a stala se zdrojem 
informací o potřebách i místem vzájemného sdílení. Pracovní poradenství — zde 
mohlo být navázáno na úspěšný projekt Skills For Employment ve spolupráci s Ikeou). 
Za třetí volnočasové integrační aktivity, kam patří výlety po ČR, ale především nově 

vzniklá tvůrčí dílna, které se ujala naše interkulturní pracovnice. Významnou aktivitou 
byla účast na několika vánočních trzích, kde mohli klienti prodávat své výrobky. Během 
roku se rozvinula spolupráce s evangelickým sborem v Ústí nad Labem – na faře se 
konají konverzační setkávání a s Diakonií Litoměřice – pracovnice Diakonie Litoměřice 
spolupořádá s pracovníkem Diakonie SCPS integrační setkávání ve vědecké knihovně 
v Ústí nad Labem.

Všechny naše aktivity jsou nadále otevřené a navštěvované nejen ukrajinskými 
uprchlíky, ale širší cílovou skupinou, tedy klienty s migrační historií, ať už s tím nebo 
oním pobytovým statusem. V uplynulém roce jsme měli 230 klientů a uspořádali 
na 113 nejrůznějších aktivit v podobě přednášek, besed, workshopů, výletů 
a konverzací v českém jazyce.

Bc. Petr Sobalík, DiS.
vedoucí programu

Cílová skupina: Cizinci ze zemí mimo evropskou unii, česká veřejnost

Působnost: Praha a Ústecký kraj
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Program prevence obchodování s lidmi: 
krizová pomoc a azylový dům

Program prevence obchodování s lidmi: 
krizová pomoc a azylový dům

Krizová pomoc i azylový dům pomáhají mužům, ženám 
a párům. Společně řešíme situace spojené s vykořisťováním na 
trhu práce, pomáháme obětem trestné činnosti a podporujeme 
oběti obchodu s lidmi, aby získali zpět kontrolu nad svým životem.
 

Co přinesl rok 2022

Následkem války na Ukrajině se prioritami stala pomoc a podpora uprchlíkům z Ukrajiny. 
Vzrostl obecně zájem o sociální služby i služby, jež poskytujeme, nárůst jsme pocítili více 
ve službě krizové pomoci (KP) než ve službě azylového domu (AD). V AD jsme intenzivně 
pracovali téměř rok se ženou, jež přišla z oblasti zasažené válkou. V průběhu roku se 
odvedlo dost práce ke změně její situace a výsledkem spolupráce klientky i pracovníka je 
bydlení mimo AD, práce i základní orientace v záležitostech běžného života.

Oblasti, které byly v roce 2022 nejčastěji s klienty řešené jsou následující: nevyplacené 
mzdy, legislativní nedostatky v pracovních dokumentech, častěji jsme řešili dobrovolné 
návraty domů přes spolupracující organizaci IOM, dalším tématem jsou např. pracovní 
úrazy. V rámci azylového bydlení trvá intenzivní spolupráce s organizací IOM. Projekt 
s názvem „Profesionalizace sociální práce v tématu obchod s lidmi“, byl ukončen na 
jaře 2022 společným workshopem jak participantů, tak přizvaných organizací. V roce 
2022 byla ukončena naše účast v projektu LGBTI+ férové a inkluzivní služby, projekt 
byl definitivně uzavřen dvěma výstupy v podobě brožury a metodiky k implementaci 
tématu LGBTI+ do praxe v jiných NNO.

V rámci podpory od anglické školky na Praze 6 jsme dárky k Vánocům pomohli 
několika rodinám. Pravidelně pomáháme nejen našim klientům materiální pomocí 
z potravinové banky v Praze, Brně i v Plzni. Na jaře i na podzim se uskutečnily 
potravinové sbírky, při kterých jsme vybrali nemalé množství potravin i drogérie. 
Poděkování patří všem dobrovolníkům i kolegům.

Pobytová služba azylového bydlení byla v roce 2022 poskytnuta 53 osobám, převážně 
z Bulharska, Mongolska, Kyrgyzstánu, Ukrajiny i jiných zemí. Nejčastěji šlo o osoby 
vykořisťované na trhu práce a oběti trestné činnosti. Služba terénní krizové pomoci 
poskytla celorepublikově pomoc 134 klientům. Výrazně převažovali klienti z Bulharska. 
Nejčastěji pracovníci řešili zakázky v souvislosti s nevyplacením mezd a podporovali 
osoby v krizi v souvislosti s nepříznivou sociální situací v pracovní oblasti. Pracovníci 
azylového domu a terénní krizové pomoci uskutečnili v roce 2022 celkem 56 terénních 
výjezdů. V terénu bylo osloveno přibližně 309 osob a distribuováno více než 3800 kusů 
informačních letáků do ubytoven i institucí po celé ČR.

Mgr. Petra Masná Krupičková,
vedoucí krizové pomoci a azylového domu

Cílová skupina: Dospělí muži, ženy, případně páry, kteří se ocitli v nepříznivé sociální 
situaci a mají zájem ji řešit. Jedná se o osoby vykořisťované, obchodované 
a komerčně zneužívané, jakož i osoby, které jsou potencionálně těmito jevy ohroženy.

Působnost: V celé České republice
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Sociálně aktivizační 
služba Lifetool

Sociálně aktivizační 
služba Lifetool

Jsme sociálně aktivizační služba pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory. Posláním služby je pomocí 
elektronických, digitálních, technických komunikačních 
pomůcek a dalších metod umožnit našim klientkám a klientům 
co nejvyšší možnou míru sociální integrace a nezávislosti.
 

Co přinesl rok 2022

Počátek roku byl ještě lehce ovlivněn koronavirovou krizí. Od jara se nicméně ve 
vyšší míře opět začali ozývat klienti a klientky s individuálními zakázkami – nejčastěji 
s potřebou podpory v alternativní a augmentativní komunikaci. Mimoto se také opět 
rozběhly všechny skupinové aktivity v plném proudu, vč. kurzu virutální reality (VR) 
pro seniorky a seniory, který byl do té doby zatím novinkou. V únoru jsme získali Dar 
s velkým D a postupně jsme zakoupili všechny komponenty potřebné k alternativnímu 
ovládání XBOXU. Začali jsme také nabízet Herní doupě pro lidi, jejichž pohybové 
postižení je takového charakteru, že jim neumožňuje ovládat XBOX běžným způsobem. 
Jde o herní aktivitu, která přináší zábavu, umožňuje na chvíli zapomenout na těžkosti, 
podporuje fantazii, koordinaci oka a těla a motivuje k aktivitě. Hraní her ve skupině 
nebo online podporuje komunikaci a pocit sounáležitosti s komunitou hráčů a hráček ve 
světě, kde mizí bariéry. Společné hraní může rovněž podporovat nové nebo stávající 
vztahy a urychlit tak seznámení s novým kolektivem (společná radost ze hry, společný 
zájem a téma k hovoru). 

Za loňský rok jsme se stali otevřeně LGBTI+ friendly službou, uspořádali jsme 
6 běhů skupinové reminiscence, 3 Digi kluby a 5 kurzů VR pro seniorky a seniory. 
Dohromady jsme poskytli služby 130 klientům a klientkám jak terénní, tak ambulantní 
formou. Navázali jsme spolupráci s několika organizacemi a institucemi a podařilo se 
nám obstarat několik nových pomůcek a komunikačních aplikací, čímž se naše služby 
rozšířily o další možnosti, jak podpořit klienty a klientky v řešení jejich nepříznivé 
sociální situace. 

V průběhu roku jsem optimalizovali naše pracovní prostředí, aby se nám lépe 
pracovalo a společně jsme absolvovali mnoho různých školení s cílem neustálé 
profesionalizace našich služeb. 

Mgr. Anna Šujanová,
vedoucí poradny Lifetool

Cílová skupina: Osoby se zdravotním postižením a senioři

Působnost: V celé České republice
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Institut důstojného stárnutí

Institut důstojného stárnutí

Pod značkou Pečuj doma nabízíme podporu lidem, kteří 
se doma starají o své blízké, ať už jsou to jejich stárnoucí 
rodiče, nemocný partner nebo děti s postižením. Pečující 
podporujeme formou vzdělávacích kurzů, poradenství, 
podpůrných skupin či vydáváním praktických příruček 
a instruktážních videí.
 

Co přinesl rok 2022

V roce 2022 jsme nadále poskytovali neformálním pečujícím komplexní podporu. Každý 
všední den mohli využívat bezplatnou poradenskou linku 800 915 915 a e-poradnu na 
našem emailu poradna@pecujdoma.cz. Poradenství probíhalo také osobně po předchozí 
domluvě s našimi krajskými poradkyněmi. Celkem jsme v rámci poradenství podpořili 
přes 200 klientů. 

Realizovali jsme akreditovaný cyklus kurzů převážně v online formě, jelikož je pro naše 
klienty z řad neformálních pečujících lépe dostupná. Pravidelně také probíhaly podpůrné 
skupiny, které pečujícím nabízejí prostor pro seberealizaci, relaxaci, či sdílení obav 
a zkušeností týkajících se péče o blízkého. Našich akreditovaných kurzů a podpůrných 
skupin se v uplynulém roce zúčastnilo celkem 1049 pečujících.

Věnovali jsme se intenzivní aktualizaci a rozšiřování naší Mapy podpory, kde si pečující 
a senioři mohou vyhledat potřebné služby ve svém okolí. 

Aktualizovali jsme celou sadu praktických příruček, jež jsou k dispozici jak na webových 
stránkách, tak v tištěné podobě na našich pobočkách. Natočili jsme tři série videí – 
rozhovorů s lékaři na téma cévní mozková příhoda, spastická paréza a epilepsie. 
Do budoucna máme v plánu udržet a nadále rozvíjet a inovovat naše služby pro 
neformální pečující. Chceme se zaměřit také na osvětové aktivity cílené na odbornou 
i laickou veřejnost. Budeme usilovat o navázaní užší spolupráce se zástupci státní 
a veřejné správy, zdravotnickými a sociálními organizacemi ale i nadacemi, které nám 
mohou pomoci naše aktivity rozšířit a zkvalitňovat.

Mgr. Magdaléna Grünbecková,
vedoucí Institutu důstojného stárnutí

Cílová skupina: Neformální pečující, kteří se doma starají o své blízké

Působnost: V celé České republice
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Raná péče Diakonie

Raná péče Diakonie

Jsme terénní (doplňková i ambulantní) sociální služba pro rodiny 
s dětmi se speciálními potřebami. Naše poslání je provázet 
a podpořit rodiny po narození dítěte s postižením nebo po 
zjištění rizika ve vývoji. Pomáháme rodinám najít vnitřní zdroje, 
které jim umožňují vychovávat dítě v přirozeném prostředí 
a v co největší míře zachovat dosavadní způsob života.
 

Co přinesl rok 2022

V roce 2022 jsme nabídku sociální služby – Raná péče Diakonie, která působí 
v Praze, Středočeském, Plzeňském a Ústeckém kraji, rozšířili o Ranou péči Diakonie 
PLUS s celorepublikovou působností, která se zaměřuje na rodiny s dítětem se 
znevýhodněním ve věku 0-7 let, kde je potřeba se zaměřit intenzivně na podporu 
rozvoje komunikace formou alternativní komunikace. Díky možnosti rozšíření 
kapacity služby, jsme mohli přijmout do týmu nové kolegyně a aktuálně máme tu čest 
spolupracovat se 17 poradkyněmi, které v roce 2022 pečovaly celkem o 548 rodin. 

S narůstajícím počtem poradkyň hledáme i nejstrategičtější polohu pro umístnění 
kanceláří. V roce 2022 se nám podařilo najít vhodný prostor a přestěhovat kancelář 
pro poradkyně v Ústeckém kraji do Teplic. V Plzeňském kraji jsme se zaměřili na 
město Klatovy. Koncem roku jsme podepsali novou nájemní smlouvu, ale stěhování 
proběhlo už po novém roce. Služba byla k dispozici rodinám v průběhu celého roku 
dle registračních podmínek. Konzultace probíhaly v terénu, ale v případě potřeby bylo 
možnost využít i online nebo telefonické spojení s poradkyní. Jsme vděční, že koncem 

roku jsme rozšířili i počet automobilů, které jezdí do rodin. Pomůže nám to flexibilněji 
reagovat na potřeby rodin. Celkově teď poradkyně využívají 8 aut a v roce 2022 s nimi 
najezdily celkem 102 597 km.  Nabídku naší půjčovny jsme i tento rok rozšířili o nové 
kousky díky nadacím a dárcům a rodiny si tak mohly vyzkoušet a půjčit různé pomůcky. 
V průběhu roku proběhly 2 znakovací pobyty pro rodiny s dětmi.

Mgr. Anna Slováčková,
vedoucí Rané péče Diakonie

Cílová skupina: Rodiny pečující o dítě s opožděním psychomotorického vývoje nebo 
ohroženým vývojem, s mentálním, pohybovým, příp. kombinovaným postižením, nebo 
poruchou autistického spektra v raném věku (od 0 do 7 let).

Působnost: Hlavní město Praha, Středočeský, Ústecký a Plzeňský kraj
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Hospodaření střediska

Hospodaření střediska

Název účtu
Spotřebované nákupy
Služby
Osobní náklady
Daně a poplatky
Ostatní náklady
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv 
a opravných položek
Poskytnuté příspěvky

Název účtu
Tržby z hlavní činnosti
Ostatní výnosy
Přijaté příspěvky
Provozní dotace

Koncový stav
1 879 
5 135

28 622
17

186
330

159

Koncový stav
182
418

6 367
29 386

25

 NÁKLADY

NÁKLADY CELKEM  36 328

 VÝNOSY CELKEM  36 353

VÝNOSY

HOSPODÁŘSKÝ ZISK
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Středisko v číslech

Středisko v číslech

Podali jsme pomocnou ruku 2 497 lidem

Aby pomoc přišla tam kam má, najeli jsme celkem 108 397 km

Díky spolupráci s potravinovou bankou jsme rozdali 1450 kg potravin

Připravili jsme celkem 397 nejrůznějších aktivit jako přednášky, workshopy, online semináře aj.

40 úžasných dobrovolníků nám věnovalo celkem 722 hodin svého času
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Partneři a dárci

Partneři a dárci

Farní sbory Českobratrské církve evangelické:

Žižkov I, Žižkov II, Braník, Uhříněves, Vršovice, České Budějovice a Baptistický sbor na Topolce
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Auditorská zpráva

Auditorská zpráva
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